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Обучающий тур

Задачи для самостоятельного решения команд «старшей» возрастной группы
Задача 1

Медиана AD и высота CE равнобедренного треугольника ABC ( AB=BC ) пересекаются в точке P . Найдите площадь треугольника ABC , если CP=5 , PE=2 . 

Задача 2
Внутри квадрата ABCD взята точка P так, что  INCLUDEPICTURE "http://www.problems.ru/show_document.php?id=1001702" \* MERGEFORMATINET 

PBA = = [image: image1.png]


PAB = 15o. Докажите, что CPD - равносторонний треугольник. 

Задача 3
Найдите углы треугольника, если известно, что медиана и высота, выходящие из вершины одного из его углов, делит этот угол на три равные части. 

Задача 4
Найдите высоту трапеции, у которой основания равны a и b (a < b), угол между диагоналями равен 90o, а угол между продолжениями боковых сторон равен 45o. 

Задача 5
Окружность с центром O , вписанная в треугольник ABC , касается сторон AC , AB и BC в точках K , M и N соответственно. Медиана BB1 треугольника пересекает MN в точке D . Докажите, что точка O лежит на прямой DK . 

Задача 6

В выпуклом четырёхугольнике ABCD диагонали AC и BD равны. Кроме того, (BAC = (ADB,
 (CAD + (ADC = (ABD. Найдите угол BAD . 

Задача 7
Дан параллелограмм ABCD с острым углом при вершине A. На лучах AB и CB отмечены точки H и K соответственно, причём CH = BC и AK = AB. 

а) Докажите, что DH = DK. 

б) Докажите, что треугольники DKH и ABK подобны. 

Задача 8
Через точку N проведены две прямые, касающиеся некоторой окружности с центром O. На одной из этих прямых взята точка A, а на другой прямой взята точка B так, что OA = OB, OA > ON, NA≠NB. Известно, что NA = a, NB = b, OA = c. Найдите ON. 

Задача 9
Дан треугольник ABC, причём AB = AC и (A = 80o. Внутри треугольника ABC взята точка M такая, что 
(MBC = 30o, а (MCB = 10o. Найдите (AMC. 

Задача 10
Гипотенуза прямоугольного треугольника служит стороной квадрата, расположенного вне треугольника. Найдите расстояние между вершиной прямого угла треугольника и центром квадрата, если сумма катетов треугольника равна d. 

Задача 11
Диагонали выпуклого четырёхугольника ABCD пересекаются в точке E, AB = BC, DB — биссектриса угла D, (ABC = 100o, (BEA = 70o. Найдите угол CAD. 

Задача 12
На биссектрисе угла с вершиной L взята точка A. Точки K и M -- основания перпендикуляров, опущенных из точки A на стороны угла. На отрезке KM взята точка P (KP < PM) и через точку P перпендикулярно к отрезку AP проведена прямая, пересекающая прямую KL в точке Q (K между Q и L), а прямую ML — в точке S. Известно, что (KLM =
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, KM = a, QS = b. Найдите KQ. 

Задача 13
В параллелограмме KLMN сторона KL равна 8. Окружность, касающаяся сторон NK и NM, проходит через точку L и пересекает стороны KL и ML в точках C и D соответственно. Известно, что KC : LC = 4 : 5 и LD : MD = 8 : 1. Найдите сторону KN. 

Задача 14
Известно, что трапеция ABCD — равнобедренная, BC||AD и BC > AD. Трапеция ECDA также равнобедренная, причём AE||DC и AE > DC. Найдите BE, если известно, что косинус суммы двух углов (CDE и (BDA равен 1/3, а DE = 7. 

Задача 15
Основание CD, диагональ BD и боковая сторона AD трапеции ABCD равны p. Боковая сторона BC равна q. Найдите диагональ AC. 

Задача 16
Дан угол, равный 
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. На его биссектрисе взята точка K; P и M — проекции K на стороны угла. На отрезке PM взята точка A такая, что KA = a. Прямая, проходящая через A перпендикулярно KA, пересекает стороны угла в точках B и C. Найдите площадь треугольника BKC. 

Задача 17
В трапеции ABCD ( AD || BC) угол ADB в два раза меньше угла ACB. Известно, что BC = AC = 5 и AD = 6. Найдите площадь трапеции. 

Задача 18

Диагональ AC квадрата ABCD совпадает с гипотенузой прямоугольного треугольника ACK, причём точки B и K лежат по одну сторону от прямой AC. Докажите, что BK =
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Задача 19
Прямоугольный треугольник ABC ((A = 90o) и два квадрата BEFC и AMNC расположены так, что точки E и A лежат по разные стороны от прямой BC, а точки M и B — по одну сторону от прямой AC. Найдите расстояние между центрами квадратов, если AB = a. 

Задача 20
Диагонали трапеции равны 3 и 5, а отрезок, соединяющий середины оснований, равен 2. Найдите площадь трапеции. 

Задача 21
В параллелограмме АВСD угол при вершине А тупой, длина стороны ВС=17, СD=6, а площадь равна 90. Прямая, параллельная стороне АD, пересекает сторону АВ в точке Е, а диагональ ВD - в точке F. Длина отрезка ВЕ=2. Найти длину отрезка DF.

Задача 22
AD и BE - медианы треугольника ABC, BE=3
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. Угол DAB равен 30°, угол ABE равен 15°. Найти длину стороны AB. 

Задача 23
В четырёхугольнике АВСD угол при вершине А равен 30 градусов, а угол при вершине В равен 150 градусов. Сторона АD равна (5
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 +14), сторона АВ=10, а диагональ АС=13. Найти площадь четырёхугольника. 

Задача 24
Около круга радиуса 2 описана равнобедренная трапеция с площадью 20. Найти длину большего основания трапеции. 

Задача 25
В трапеции АВСD   АD большее основание, угол D равен 60 градусов, биссектрисы  (С и (D пересекаются в точке О, ОD = а, ВС = b, АD = с. 
Найти площадь трапеции. 

Задача 26
В треугольнике ABC на стороне AC как на диаметре построена окружность, пересекающая стороны AB и AC в точке C1 и A1 соответственно. Угол BCA равен 40°. Найти (BC1A1.

Задача 27
Около равнобедренного треугольника описана окружность радиуса 25 см. Расстояние от центра окружности до основания равно 7 см. Найдите площадь треугольника. 

Задача 28
В треугольнике ABC точка O - ортоцентр. В нём проведены высоты AA1, BB1, CC1. Точкой O высоты делятся в следующем отношении: AO:OA1=5:3, BO:OB1=1:1. Найти CO:OC1.

Задача 29
В ромбе ABCD с острым углом ADC из середины L стороны AD проведен перпендикуляр LM к прямой BC и перпендикуляр LN к прямой AB. Найти площадь ромба, если известно, что BM=23, BN=31. 

Задача 30
Дан треугольник АВС со сторонами ВС=17, АС=21, АВ=10. Найдите радиус окружности, проходящей через вершины А и В, центр которой находится на высоте BD.

Задача 31
В треугольнике АВС проведены высота АН и медиана ВМ. Найти площадь треугольника СМН, если АВ=13, ВС=14, АС=15.

Задача 32
Две окружности радиусов R и 3R внешне касаются друг друга в точке М. Их общая внешняя касательная касается их в точках А и В. Найти площадь криволинейного треугольника МАВ между внешней касательной и дугами окружности. 

Задачи на развитие «геометрического зрения»

Задача 33
а) Постройте сечение тетраэдра плоскостью, проходящей через точки М, N, K 
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б) Постройте сечение куба плоскостью, проходящей через три данные точки, являющиеся либо вершинами куба, либо серединами его ребер (точки М, N, K).
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Задача 34
Найдите сумму величин углов MAN, MBN, MCN, MDN и MEN, нарисованных на клетчатой бумаге так, как показано на рисунке 1.
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	Рис. 1


Задача 35
 В музее Гугенхайм в Нью-Йорке есть скульптура, имеющая форму куба. Жук, севший на одну из вершин, хочет как можно быстрее осмотреть скульптуру, чтобы перейти к другим экспонатам (для этого достаточно попасть в противоположную вершину куба). Какой путь ему выбрать? 

Задача 36
Придумайте раскраску граней кубика, чтобы в трёх различных положениях он выглядел, как показано на рисунке. (Укажите, как раскрасить невидимые грани, или нарисуйте развёртку.) 
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Задача 37
Из бумаги склеено цилиндрическое кольцо, ширина которого равна 1, а длина по окружности равна 4. Можно ли не разрывая сложить это кольцо так, чтобы получился квадрат площади 2?

Задача 38
Муравей ползает по проволочному каркасу куба, при этом он никогда не поворачивает назад. Может ли случиться, что в одной вершине он побывал 25 раз, а в каждой из остальных - по 20 раз?   

Задача 39
Из квадрата 5×5 вырезали центральную клетку. Разрежьте получившуюся фигуру на две части, в которые можно завернуть куб 2×2×2. 

Задача 40
Можно ли в тетрадном листке вырезать такую дырку, через которую пролез бы человек? 

Подсказка

Попробуйте сложить лист вдвое и вырезать вдоль линии сгиба узкое отверстие. Вы получите узкую дыру с широкими краями. Попробуйте увеличить "длину" краёв за счёт уменьшения их "ширины". 

Задача 41
Предложите способ измерения диагонали обычного кирпича, который легко реализуется на практике (без теоремы Пифагора).

Задача 42
Разрежьте крест, составленный из пяти одинаковых квадратов, на три многоугольника, равных по площади и периметру.
Задача 43
В Совершенном городе шесть площадей. Каждая площадь соединена прямыми улицами ровно с тремя другими площадями. Никакие две улицы в городе не пересекаются. Из трёх улиц, отходящих от каждой площади, одна проходит внутри угла, образованного двумя другими. Начертите возможный план такого города.

Задача 44
Развертки каких тел изображены на рисунках? Выполните чертежи по рисункам, склейте их так, чтобы получилось геометрическое тело.
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